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TÓTH-BENCZE TAMÁS 

PÓTLÁS A „BALATONFÜRED EMLÉKJELEI” C. KÖNYVHÖZ

 
 

Emléktábla a Füredi Panteonban, Gyógy tér 1. 

Anyaga: fehér márvány. 

Avatás ideje: 2019. június 12. 

Felirata: „Bölcsházai  Belházy / Margit / Bimbi / 

1904 – 1981 / emlékére, aki női versenyzőként / 

elsőként úszta át a Balatont / Balatonfüred – Sió-

fok között / 1925. augusztus 20-án / Balatonfüred 

Város Önkormányzata / 2019” 

 

Bölcsházai Belházy Margit Ilona – de mindenki 

csak Bimbiként emlegette – (Budapest, 1904. janu-

ár 25. – 1981) úszta át először a hölgyek közül a 

Balatont Füred és Siófok között 1925. augusztus 

20-án, 4 óra 51 perc alatt (más forrás szerint 5 óra 

27 perc alatt). A hagyományossá váló erőpróba női 

versenyszámában a hölgyek közül elsőként Irsay 

Kató próbálkozott 1924-ben, de „csupán” a 14 ki-

lométeres táv felét merte bevállalni. A következő 

évben állt rajthoz a huszonegyéves Belházy Margit 

Ilona, aki mindössze három héttel előtte kezdett el 

komolyabban úszni, mégis győzött. A bajnoknő sa-

ját bevallása szerint a verseny előtti éjszakát kény-

szerűségből átmulatták, mert bár Füreden nagyon 

szívesen fogadták, szállást már csak a Tibor-

fürdőben kaptak. Ott a fekvőhely nagyon kemény 

volt, a fürdőben pedig olyan meleg, hogy jobb hí-

ján alvás helyett inkább egymást szórakoztatták. 

Ezután még kétszer indult egymás után és minden 

alkalommal nyert. Az aktív sportélettől való visz-

szavonulása után – követve a családi hagyományt, 

édeasapja, bölcsházai Belházy Károly székesfővá-

rosi tanító volt – tanítónőként tevékenykedett. 

1932-ben házasságot kötött Merza Marcell (1903 – 

1970) mérnökkel. A Füredi Panteonban az úszótel-

jesítménye előtt tisztelegve avattak fel emléktáblát. 

Az ünnepség Molnár Judit önkormányzat képvise-

lő, a Balatonfüred Városért Közalapítvány elnöke 

köszöntőjével kezdődött. Ezt követően dr. Kovács 

Emőke történész tartott megemlékezést az úszónő-

ről, majd Molnár Judit és Sasvári-Merza Krisztina 

– Bimbi unokája –, maga is egykori szinkronúszó 

leplezte le az emlékjelet. Az avatáson közreműkö-

dött a Ferencsik János Alapfokú Művészeti Iskola 

rézfúvós kvintettje. 

 

 
 

A Tolnai Világlapja 1927. évi augusztus 17-i (34.) sz., 

37. oldalán leközölt kép aláírása szerint az azévi Bala-

ton-átúszó verseny női résztvevői: „Belházy Bimbi a 

győztes, Albecker Nelli, Ulbing Gizi, Pető Piri, Szilágyi 

Marianne, Filics Elza és Russer Margit” 

 

A képaláírás valószínűleg nem pontos, a korabe-

li képek alapján inkább a balról harmadik, félpro-

filban álló hölgy Bimbi. A fevételt a Kurzweill 

fényképészeti vállalkozás készítette. 


